
Zadáńı 9. cvičeńı, podzim 2019

Lineárńı obyčejné diferenciálńı rovnice s konstantńımi koeficienty.

Př́ıklad 1. Najděte řešeńı rovnice
y′′ = 2y′ + y + 1

splňuj́ıćı y(0) = 0 a y′(0) = 1.

Př́ıklad 2. Spočtěte obecné řešeńı rovnice

y′′ + 3y′ + 2y = (x + 1) e−3x .

Spočtěte i pro pravou stranu e−x.

Př́ıklad 3. Najděte všechna řešeńı rovnice

y′′ + y′ = x2 − x + 6 e2x .

Nápověda. Vyřešte prvně homogenńı úlohu. Pak najděte partikulárńı řešeńı pro pravou stranu
x2 − x = (x2 − x) e0x a partikulárńı řešeńı pro pravou stranu 6 e−3x.

Př́ıklad 4. Najděte všechna řešeńı rovnice

y′′ + 2y′ + 2y = 3 e−x cosx.

Výsledek. e−x(c1 cosx + c2 sinx) + 3x
2 e−x sinx
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